

葛校長訪西南大學 雙方締結姊妹校

學校要聞

【本報訊】 校長葛煥昭與國際事務副校長陳小雀，10月24日赴重慶拜訪西南大學，該校校長張衛國、黨政辦公室主任靳擁軍、港澳台辦公室副主任代遠鴻等人接待，除參訪校園和教學設備，也向葛校長一行人介紹該校特色、整體發展，及重慶市風貌與文化，更由雙方校長代表簽署學術交流及學生交換協議書，正式成為本校第268所姊妹校，將於下學期安排2名學生至本校大傳系交換。

張校長首先介紹該校成立於1906年，前身為成都師範學堂，提供大學課程和師範教育，目前共有55,000名學生和6,000名教職員工。3,200名教師中有75%具博士學位，超過50%曾赴海外留學，學術評價十分優異。該校共有54個一級學科，涵蓋人文、歷史、地理、自然科學和工科等領域。近年來與40多個國家和地區、200多所大學和研究機構簽訂合作協議，包括學分相互承認和學生交流等項目。國際化程度也很高，約有2,000多名國際留學生，其中大部分來自東南亞地區、西亞、非洲和中東歐等國家。接著說明大陸和臺灣的學校在文化和語言方面有很多相似之處。雖然疫情對交流產生影響，仍然希望能夠加強合作並取得實際成果。

葛校長稱許西南大學辦學成效可為本校學習典範，在人才培育、整體建設及發展整合過程也令人佩服。也說明本校自1991年跟廈門大學簽訂學術交流協議，到校就讀的大陸學位生，最多時曾達到600名，國際學生最多時也有2,000名。在國際交流方面，淡江共有267所姊妹校，分布在全球五大洲45個國家，包含不少頂尖大學。除了交換生、目前與澳洲昆士蘭大學、昆士蘭理工大學等9國28所學校發展雙聯學制的合作。希望兩校日後能夠有更多學術交流和合作機會，也希望開放交流後，邀請張校長到校參訪。

10月26日結束西南大學參訪後，葛校長一行人轉往香港，與招生策略中心主任李美蘭及國企系教授孫嘉祈會合，共同參加由香港校友會舉辦，慶祝73週年校慶暨校友會成立48週年會慶晚宴，他特別感謝香港校友們長久以來對母校的支持，為母校招生不遺餘力。10月27日參加2023「香港台灣高等教育展」開幕式，葛校長致詞中除鼓勵香港學生赴台求學，提到兩岸三地面臨少子化的嚴重問題，並與在場臺灣各大學共勉，未來的招生能有豐富成績。







淡江時報社